

BPECTBTOPMET BMecme - K ycnexy!

Газета унитарного предприятия «Брествторчермет»

Издается с декабря 2010 года



МИРА И ДОБРА, КОЛЛЕГИ!

Уважаемые работники и ветераны! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем металлурга!

Ежегодно в третье воскресенье июля в Беларуси отмечается День металлурга. Заготовка и переработка металлургического сырья, а также последующее производство готовых металлических изделий — важный вид экономической деятельности страны. Доля отрасли в общем объеме промышленного производства республики составляет более 7 %. В белорусской металлургии сегодня трудятся свыше 55 тысяч человек.

В условиях беспрецедентного санкционного давления предприятия отрасли продолжают стабильно работать, выполняя доведенные производственные задания, осваивая новые рынки и импортозамещающие виды продукции, направляя немалые средства на инновационное развитие. Все это — демонстрация высокой адаптации металлургической отрасли к возникающим вызовам.

Но самое главное в любой системе – это люди, вы – заслуженные про-

фессионалы. Без ваших умелых рук, блестящих талантов, богатого жизненного опыта и уникальных компетенций не обойтись, и я благодарю вас за это. Сегодня, в канун нашего профессионального праздника, я также выражаю благодарность многим поколениям черметовцев, нашим ветеранам, всем тем, кто бережно собирал и передавал славные традиции молодому поколению.

Уважаемые коллеги, дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! От всего сердца желаю всем нам мирного неба, успехов в повседневных делах, взаимопонимания и любви в семьях, надежной поддержки со стороны родных и близких, крепкого здоровья, мудрости, неиссякаемой энергии и успехов!

С уважением, А.Д. АНОШКО, генеральный директор Государственного объединения «Белвтормет».

Все – Брест, и Гродно, Минск и Могилев, И Гомель, Витебск: Белвтормет – мы вместе! Поставки лома никогда мы не сорвем, Коль это дело нашей доблести

и чести!

Металлолом – металлургии хлеб! Да, собирать его сегодня

очень сложно!

Но знаем твердо: нужен он стране – И невозможное мы сделаем

возможным!

ПОЗДРАВЛЯЕМ, ДРУЗЬЯ!

Уважаемые коллеги, дорогие ветераны!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем металлурга!

Металлург — одна из самых горячих профессий в современной промышленности, ее никак нельзя назвать легкой, и это лишь одна из причин, по которым в профессиональный праздник всех работников металлургической промышленности мы поздравляем с особой теплотой.

Металлургическая отрасль – одна из важнейших в экономике нашей страны.

Без ее уверенной работы невозможно развитие всей промышленности Республики Беларусь, невозможен технический прогресс. Результаты труда наших коллективов важны для наших семей, для городов и районов, где мы живем и работаем, для нашей страны.

Поэтому руководство нашего предприятия делает все возможное, чтобы как можно лучше обустроить производственное пространство наших работников. Год за годом более современными и все более безопасными становятся условия труда, новое качество получают средства индивидуальной защиты и производства работ. Необходимая поддержка оказывается нашим уважаемым ветеранам.

Уважаемые работники унитарного предприятия «Брествторчермет», друзья!

Верность традициям, высокая ответственность, профессиональное мастерство каждого из вас заслуживают самых высоких похвал, истинного признания и глубокого уважения. Ваш труд в прошлом, настоящем и будущем является основой устойчивого развития нашего предприятия и страны в целом. Благодарим вас за то, что выбрали своим призванием столь нелегкую, но важную профессию!

От всей души желаем вам непобедимой выдержки, огромного сплава счастья и гармонии, железного здоровья! Пусть ваш нелегкий труд достойно оплачивается, силы и энергия умножаются, а нервы будут крепкими, как сталь!

Мира и добра вам и вашим близким, успехов в выполнении производственных заданий и планов социально-экономического развития!

Дирекция предприятия. Профсоюзный комитет.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ ПОРНО



К профессиональному празднику предприятие подошло с выполнением BCEX производственных заданий.

Так, в июне ожидается выпопнение плана заготовки лома

и отходов черных металлов на уровне 100 %, а по итогам за первое полугодие перевыполнение составит более 5 %, что в натуральном выражении будет порядка 4 тыс. тонн. Это означает, что предприятие было обеспечено сырьем для работы и выполнения плановых заданий.

Так, отгрузка в июне составила более 15 тыс. тонн металлолома, что на 6 % ниже уровня июня 2022 года. За 6 месяцев 2023 года переработано и отгружено без малого 78 тыс. тонн (ниже аналогичного уровня прошлого года на 11,6 %), что позволило предприятию выполнить все свои обязательства перед потребителями металлолома, в том числе перед ОАО «БМЗ» - управляющая компания холдинга «БМК», которому отгружено более 90 % всей произведенной продукции.

План переработки лома за 6 мес. 2023 г. выполнен без малого на 105 %. Экспортных поставок в отчетном периоде не было. При этом темп роста

• КОММЕНТАРИЙ ЭКОНОМИСТА

товарной продукции в базисных ценах (ИФО) по итогам работы за июнь ожидается на уровне 96,1 %, а за 6 месяцев – 90,6 % при доведенном задании 100,2 %. Причина столь низкого показателя ИФО – маленькие объемы заготовки. За январь-июнь заготовлено лома и отходов черных металлов меньше на 3,7 тыс. тонн, или на 4,5 %. Сохраняется, как и ранее, структура заготовленного металлолома с перевесом в сторону бытового лома, доля которого в июне ожидается на уровне более 60 %, а за первое полугодие – немногим менее 60 %.

Выручки от реализации товаров в июне получено на 9.3 % больше аналогичного периода прошлого года, а вот за 6 месяцев - почти на 14 % меньше первого полугодия 2022 года. Две причины сложившейся ситуации по итогам первого полугодия: низкие объемы переработки лома и отходов черных металлов (-10 % в стоимостном выражении к 6 мес.2022 г.) и невысокие объемы реализации арматуры (-25 % к уровню аналогичного периода прошлого года в стоимостном выражении и -8 % — в натуральном).

Несмотря на это, предприятие по итогам первого полугодия сработало прибыльно, выполнены показатели по

уровню чистой прибыли, рентабельности продаж, ожидается выполнение показателя по снижению затрат на производство и реализацию продукции на уровне минус 1,1 % при доведенном задании -0.9 %.

Инвестиции в основной капитал выполнены и ожидаются на уровне более 2200 тыс. руб. Выполнены также показатель по энергосбережению (доведенное задание -1,5 %, ожидаемый -3,9 %), программы по экономии светлых нефтепродуктов и снижению затрат на производство и реализацию продукции.

Но, как и ранее я отмечала, расслабляться рано, впереди 3-й квартал, напряженные планы и действие специального прейскуранта цен на лом и отходы черных металлов, отгружаемых в адрес ОАО «БМЗ». Я уверена, что слаженный коллектив профессионалов осилит стоящие перед предприятием задачи.

В преддверии профессионального праздника хочу пожелать всему коллективу здоровья, успехов, профессионализма, а предприятию - больших объемов заготовки металлолома!

> Татьяна ЛЯШУК, начальник планово-экономического отдела.

ПОДТВЕРДИЛИ КЛАСС ВЫСОКИ



23 июня в Барановичском цехе нашего предприятия прошел XV конкурс профессионального мастерства рабочих основных профессий государственного объединения «Беп-

втормет». За звание лучших в своих профессиях боролись 18 участников в трех номинациях: газорезчик, водитель погрузчика и водитель автомобиля.

Готовились к этому конкурсу несколько месяцев, каждый участник приложил

• КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА

много усилий, чтобы добиться быстрого и точного выполнения конкурсных заданий, не допустить погрешностей и ошибок. И когда я наблюдала за ходом соревнований, невольно приходила к выводу, что многочасовые тренировки принесли желаемые результаты. Конкурсанты демонстрировали высокое профессиональное мастерство, хорошее знание теории и умелое владение техникой, прогрессивные приемы выполнения технологических операций.

Должна сказать, что борьба за победу и призовые места была очень напряженной, жесткой и принципиальной. И это вполне объяснимо: ведь соперничали лучшие водители и газорезчики объединения! Мне даже показалось, что волнение «зашкаливало» не только у самих участников, но и у представителей предприятий, гостей и судей. Впрочем, это не мешало судьям фиксировать даже малейшие нарушения.

Дополнительные сложности проведению конкурса придал и тот факт, что в день соревнований в Барановичах

(Окончание на стр. 4)



Перед началом соревнований конкурсанты проверяют ис- В напряженную, осложненную жарой, борьбу за первенправность оборудования.



ство вступили газорезчики.

БРЕСТВТОРМЕТ.LIFE № 5 (105), июль 2023 года

ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЫ!

По установившейся доброй традиции, в канун профессионального праздника — Дня металлурга работники предприятия, добившиеся высоких производственных результатов, поощрены руководством. Называем имена награжденных:

Присвоено звание «Ветеран объединения»

Гембару Василию Николаевичу, мастеру Ивацевичского участка,

Старинскому Виктору Александровичу, водителю автомобиля 5 разряда Брестского цеха,

Румачику Александру Петровичу, водителю автомобиля 5 разряда Брестского цеха.

Почетной грамотой ОАО «БМЗ – управляющая компания холдинга «БМК» отмечена

Крымская Татьяна Яковлевна, мастер Дрогичинского участка.

Благодарностью ОАО «БМЗ – управляющая компания холдинга «БМК» награжден

Сковородко Иван Иванович, главный энергетик.

Почетной грамотой ГО «Белвтормет» отмечены:

Мартынюк Юлия Тадеушевна, бухгалтер 1 категории.

Шум Сергей Георгиевич, водитель погрузчика 6 разряда Брестского цеха.

Благодарностью генерального директора ГО «Белвтормет» награждены:

Калиновский Анатолий Николаевич, электрогазосварщик 5 разряда Барановичского цеха.

Жлобич Александр Семенович, сторож 2 разряда участка охраны Брестского цеха.

Почетной грамотой ОАО «Белвторчермет» отмечены:

Тимоховец Олег Васильевич, прессовщик лома и отходов металла 3 разряда Пинского цеха,

Черник Анатолий Анатольевич, водитель автомобиля 5 разряда Барановичского цеха.

Благодарностью генерального директора ОАО «Белвторчермет» награждены:

Савчук Виктор Николаевич, газорезчик 3 разряда Брестского цеха,

Старинский Виктор Александрович, водитель автомобиля 5 разряда Брестского цеха.

Почетной грамотой унитарного предприятия «Брествторчермет» отмечены:

Аверкиев Дмитрий Владимирович, начальник административно-хозяйственного участка,

Беларусов Виталий Анатольевич, газорезчик 3 разряда Брестского цеха,

Гуц Андрей Александрович, слесарь-ремонтник 5 разряда ремонтно-механического участка Брестского цеха.

Компель Александр Иванович, водитель погрузчика 6 разряда Барановичского цеха,

Насеня Александр Иванович, специалист по продаже участка «Сервисный металлоцентр».

Благодарностью директора унитарного предприятия «Брествторчермет» награждены:

Беларусова Оксана Николаевна, экономист 2 категории планово-экономического отдела,

Бовкунович Руслан Анатольевич, водитель автомобиля 5 разряда Лунинецкого участка,

Гарах Денис Викторович, водитель автомобиля 4 разряда автотранспортного участка Брестского цеха,

Жидко Сергей Сергеевич, водитель автомобиля 5 разряда Пинского цеха,

Павлючук Алексей Евгеньевич, водитель автомобиля 4 разряда автотранспортного участка Брестского цеха.

На Доску почета унитарного предприятия «Брествторчермет» занесены:

Мельников Андрей Александрович, начальник Барановичского цеха,

Михалик Виталий Казимирович, газорезчик 3 разряда Барановичского цеха.

Осовец Валентин Валерьевич, электрогазосварщик 5 разряда Барановичского цеха,

Шевко Екатерина Игоревна, экономист 1 категории планово-экономического отдела,

Ткачев Вадим Павлович, водитель автомобиля 5 разряда Брестского цеха,

Яцкевич Александр Николаевич, водитель погрузчика 6 разряда Брестского цеха,

Демкович Татьяна Николаевна, контролер лома и отходов металла 3 разряда Ивацевичского участка,

Клютко Руслан Александрович, водитель погрузчика 6 разряда Пинского цеха.

Тетерук Татьяна Владимировна, оператор машинного доения МТФ «Повитье» ДСУП «Сельхоз-Повитье»,

Якимук Людмила Анатольевна, продавец 6 разряда ДТУП «БВТМ-маркет».

Татьяна ЛЯШУК, член редколлегии газеты.



На протяжении двадцати лет добросовестно трудятся на предприятии водители Александр Румачик и Виктор Старинский. Накануне Дня металлурга им присвоено почетное звание «Ветеран объединения».

Фото Артура Кухты.



Представители семьи Сыревич-Мартынюк: слева направо (верхний ряд): Нина Павловна Сыревич, Арина Мартынюк, Тадеуш Чеславович Сыревич, Юлия Тадеушевна Мартынюк, (нижний ряд): Полина Шишкина (внучка Т.Ч. Сыревича), Роман Мартынюк.

Фото Алексея Тышкевича.

НАШИ ГЕРОИ

«ЗЕМЛЯ ГЕРОЕВ» – под таким названием 30 июня в Ленинском районе города Бреста, на стадионе средней школы N 27, состоялся праздник микрорайона «Речица», посвященный Дню Независимости Республики Беларусь.

Мероприятие оказалось очень насыщенным: в адрес жителей и гостей микрорайона прозвучали поздравления от заместителя главы администрации Ленинского района Светланы Козлович, зрителей порадовали выступления городского духового оркестра, творческих коллективов и артистов Бреста, ОАО «Брестский мясокомбинат». Также работали выставки, увлекательные детские аттракционы, фестиваль дворовых игр, выездная торговля. Пришедшие на праздник имели возможность отведать солдатской каши от ОАО «Берестейский пекарь».

На празднике были принародно отмечены, получили подарки заслуженные трудовые династии работников предприятий, которые расположены в микрорайоне «Речица»: семьи Сыревич-Мартынюк (унитарное предприятие «Брествторчермет»), Рункевич (ОАО «Брестский мясокомбинат»), Пух (ОАО «Берестейский пекарь»).

Чествование на празднике микрорайона Юлии Тадеушевны Мартынюк (Сыревич) и Тадеуша Чеславовича Сыревича еще раз доказало, что нашему коллективу есть кем гордиться! Тадеуш Чеславович – ветеран Государственного объединения «Белвтормет», в прошлом - газорезчик, затем мастер Брестского цеха нашего предприятия, а ныне - пенсионер. Его дочь Юлия - высококвалифицированный специалист, бухгалтер 1 категории и замечательная мама троих детей. К этому добавлю, что в нынешнем году ко Дню металлурга Юлия награждена Почетной грамотой ГО «Белвтормет». Общий трудовой стаж династии Сыревичей на нашем предприятии насчитывает 65 лет.

Елена ХВИСЮК.

№ 5 (105), июль 2023 года **БРЕСТВТОРМЕТ.LIFE**



Награду за победу в состязании водителей погрузчика из Грамота за 2-е место в профессиональном соревновании рук генерального директора ГО «Белвтормет» А.Д. Аношко газорезчиков отрасли, как и в прошлом году, вручена газополучает водитель Барановичского цеха А.И. Компель.



резчику Брестского цеха В.А. Беларусову.

ОДТВЕРДИЛИ

(Окончание. Начало на стр. 2)

стояла жуткая жара. Подчас даже техника давала сбои (в частности, перегрелись подготовленные к конкурсу три «МАЗа»), но сами участники это трудное испытание переносили, что называется, с честью.

Тем не менее, задания конкурсантам, несмотря на неблагоприятную погоду, никаких изменений не претерпели, и чтобы добиться успеха, надо было выкладываться, как говорится, по полной. Например, водителям, кроме прохода непростой дистанции за короткое время при минимуме ошибок, было необходимо сдать тест с помощью специальной программы, затем преодолеть трассу с выполнением различного рода заданий (боковая парковка, перемещение кеглей с помощью манипулятора, установка пирамиды из различных металлических деталей), покорять различные препятствия. Это не всем оказалось по силам.

Свои трудности были у газорезчиков. И хотя все работали в равных условиях, выдержать такую нагрузку в отведенное время и с высоким качеством также удавалось не всем. Плюс к этому, конкурсные задания выполнялись при 30-градусной жаре, в специальной огнеустойчивой спецовке и с газовым резаком в руках.

Не легче приходилось и водителям погрузчика. На огромном погрузчике типа FUCHS требовалось за установленное время пройти «лабиринт» с препятствиями, а затем построить пирамиду из автомобильных покрышек. Словом, серьезный экзамен в тот день держали все участники конкурса. Ну, а дальше вы знаете: победили и стали призерами те, у кого было побольше опыта, знаний и покрепче нервы.

Предлагаем вниманию читателей имена победителей и призеров XV конкурса профессионального мастерства ГО "Белвтормет».

В номинации «Лучший по профес-

сии» среди водителей погрузчика 1-e место занял Компель Александр Иванович (унитарное предприятие «Брествторчермет»), **2-е** Александр Валентинович (унитарное предприятие «Гродновторчермет»), 3-е - Колосков Дмитрий Васильевич (унитарное предприятие «Могилёввторчермет»).

В номинации «Лучший по профессии» среди газорезчиков 1-е место занял Галковский Иван Викторович (унитарное предприятие «Гродновторчермет»), 2-е - Беларусов Виталий Анатольевич (унитарное предприятие «Брествторчермет»), 3-е - Морозов Александр Анатольевич (унитарное предприятие «Гомельвторчермет»).

В номинации «Лучший по профессии» среди водителей автомобиля места распределились следующим образом: 1-е - Киселёв Алексей Владимирович (унитарное предприятие «Могилёввторчермет»), 2-е - Мисюкевич Валерьян Петрович (унитарное предприятие «Гродновторчермет»), 3-е Бовкунович Руслан Анатольевич (унитарное предприятие «Брествторчермет»).

С удовольствием отмечу, что впервые в истории наши представители, если суммировать все номинации, подтвердили свой высокий класс и заняли весь пьедестал. Это очень приятно и почетно. Сердечно поздравляем с удачным выступлением наших профессионалов, желаем им крепкого здоровья и новых успехов, а родному предприятию уверенного движения вперед!

> Татьяна МОЖЕЙКО, член редколлегии газеты. Фото Алексея Тышкевича.



На память об отраслевом профессиональном соревновании – руководители ГО «Белвтормет» и УП «Брествторчермет» сфотографировались с победителями и призерами XV конкурса на звание «Лучший по профессии».

БРЕСТВТОРМЕТ.LIFE № 5 (105), июль 2023 года

УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ ИНИЦИАТИВЫ



Весомый вклад в сбор бытового лома от физических лиц вносят пункты по приему металлолома и отходов черных металлов, открытые нашим предприятием в нескольких районах области. Они обеспе-

чивают пятую часть всего заготавливаемого бытового лома на предприятии, в том числе на приемном пункте, расположенном в д. Магдалин Кобринского района, за 6 месяцев этого года заготовлено более 500 тонн.

Чтобы узнать, как заготовителю этого пункта удалось добиться столь высокого показателя, я отправилась в Магдалин. Приемный пункт расположен недалеко от автотрассы М1 «Брест-Москва». К нему ведет грунтовая дорога, которую заготовитель продуктов и сырья 6 разряда В.В. Шкут — доброжелательный, энергичный, по-настоящему деятельный, инициативный человек — заботливо выровнял и подсыпал щебнем для удобства ломосдатчиков и транспорта УП «Брествторчермет».

Понимая, что время – деньги, Василий Васильевич без раскачки начинает знакомить меня со своим маленьким, аккуратным хозяйством. Показывая на электронное цифровое табло в окне здания приемного пункта, рассказывает:

- После того, как предприятие приобрело на участок автомобильные весы, я, для удобства ломосдатчиков, установил данное табло, благодаря которому они сами могут видеть вес автомобиля до и после выгрузки металлолома. Я вообще стараюсь идти навстречу людям, ищу новых поставщиков лома, стараюсь быть всегда на связи.

Я отметила в его кабинете чистоту и порядок, аккуратно сложенные документы и подумала: с таким человеком приятно иметь дело! Доброжелательное отношение и внимание к людям —

• ЗАГОТОВКА – ПЕРЕДНИЙ КРАЙ

вот главная составляющая успешной работы В.В. Шкута.

Кстати, Василий Васильевич стал первым из заготовителей, у которого появились автомобильные весы, он же первым предложил разместить баннер с логотипом нашего предприятия на ограждении пункта. Инженер по качеству А.В. Ваховский отзывается о нем, как о человеке, технически грамотном, максимально вовлеченным в процесс заготовки, клиентоориентированным. «Василий Васильевич постоянно развивается, ищет возможности для увеличения объемов заготовки, а не причин для оправдания неудач», — заключил А.В. Ваховский.



Важная часть работы заготовителя – точный учет принятого сырья и оформление документации.

С положительной стороны характеризует В.В. Шкута и его непосредственный начальник Игорь Иванович Куликович, мастер Кобринского участка. Отмечает его коммуникабельность, внимательность и ответственность при работе с документами, хорошие произ-



Заготовитель обязан не только взвесить лом, но и проверить его на радиационную безопасность.

водственные показатели.

Между тем, заготовитель продолжает рассказывать о себе: «Раньше я тоже был связан по работе с нашим предприятием, занимался демонтажем зданий и конструкций, было много командировок по Беларуси, и не всегда хватало времени на семью. Сейчас, благодаря работе в приемном пункте (он находится недалеко от моего дома), уделяю больше внимания своим близким, воспитанию сына Максима. Я также очень горжусь своей старшей дочерью Дашей. Она у меня студенткаотличница Полоцкого государственного университета».

На меня В.В. Шкут произвел впечатление отзывчивого, доброго, но, в тоже время, собранного и делового человека, в полной мере ответственно относящегося к выполнению производственных задач.

Татьяна БИРЮЧЕВА, специалист по кадрам. Фото автора.



На переплавку пойдет и старая чугунная ванна.



Очередной сдатчик на личном автомобиле доставил в приемный пункт отслужившую металлическую утварь.

• И ПАМЯТЬ СЕРДЦА ГОВОРИТ!

ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА – ЗНАТЬ ИСТОРИЮ РОДИНЫ

20 июня, в канун дня Всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны и геноцида белорусского народа, представители коллектива нашего предприятия приняли участие в мероприятии по перезахоронению останков защитников Брестской крепости, погибших в июне 1941 г. Оно состоялось на площади Церемониалов Брестской крепости-героя.

При раскопках были найдены останки десяти человек, было установлено, что восемь из них — защитники крепости, двое — мирные жители. К сожале-

нию, их имена установить не удалось. Останки бойцов захоронили под плитами некрополя. Всего в некрополе мемориала захоронен прах 1037 защитников, но известны имена только 277 человек.

Считаю, что участие в такого рода мероприятиях — наш долг и обязанность. А чтить, помнить и знать историю наших дедов важно для каждого гражданина нашей страны.

Светлана СИДОРУК, секретарь приемной.



Нынешние защитники Родины отдают последний долг павшим героям – защитникам Брестской крепости.

БАЦЬКУ

Не выйшаў ты і ў гэты раз Мяне спаткаць, паднесці рэчы... Ля весніц, толькі зноў твой вяз Крануў галінкамі за плечы. Ты мне не падасі рукі, Глядзіш удаль з-пад шкла партрэта. Ці бачыш, вырас сын які? Скажы хоць слова для прывета. А я... чакаў з усіх дарог Цябе ў сорак чацвёртым... летам, Калоны ні адной не мог Я прапусціць з ахапкам кветак. Хацелася пачуць: "Сынок..." Ускрыкнуць радаснае: "Тата!" Бацькоўскім быў мне кожны крок... Усё ішлі, ішлі салдаты... Каторы раз сыходзіў снег... Дамоў вярнуліся суседзі. Я кожнаму насустрач бег I чуў кароткае: "Прыедзе...". Калі ў крыўдзе мне сябры Гразіліся бацькамі, Тады хацелася наўзрыд Заплакаць шчырымі слязамі. Не плакаў я - усім на злосць. Бо ў хаце быў адзін - мужчына. Не йшоў ты... Маці маладосць Глыбей заворвалі маршчыны. І зараз еду я здалёк, Чакаю ўсё - зайду, а маці Мне кажа: "Пазнаеш, сынок? Вось наша ўся сямейка ў хаце...". Паверыць цяжка мне таму, Што больш не прыйдзеш ты дадому. А шапку я заўжды здыму Перад магілай невядомай.

Рыгор БАРАДУЛІН.

ПРАЗДНИК НЕЗАВИСИМОСТИ

В истории Беларуси есть много дат, которые можно назвать моментом основания национальной государственности, но жители республики празднуют День Независимости именно 3 июля. В этот день в 1944 году войска маршала Константина Рокоссовского и генерала армии Ивана Черняховского освободили от немецко-фашистских захватчиков Минск.

В результате стремительного броска советских войск, восточнее Минска попала в окружение 100-тысячная немецкая группировка.

Жители столицы устроили грандиозную встречу освободителям. В одном из военных донесений это описывалось так: "Танки были больше похожи на огромные букеты цветов, а не на грозные боевые машины".

Решение о праздновании Дня Независимости 3 июля, в день освобождения столицы Белоруссии от немецкой оккупации, было принято на республиканском референдуме в 1996 году. Он был объявлен Декретом Главы государства от 11 декабря 1996 г. № 1 «Об установлении государственного праздника — Дня Независимости Республики

Беларусь».

По всей стране в этот день устраиваются празднества и гуляния. Проводятся разные конкурсы, рекламные кампании.

Не является исключением и Брест. В городе над Бугом к праздничному дню

всегда готовятся несколько любимых брестчанами мест, где собираются тысячи взрослых и детей. Там их ждут концерты, интересные игры, различные развлечения, кулинарные изыски. Так было и в этот раз. А закончились торжества праздничным салютом.

Марина ЯКИМОВЕЦ, инженер по МТС. Фото Татьяны Бирючевой.



БРЕСТВТОРМЕТ.LIFE № 5 (105), июль 2023 года



14 июля 2023 года последний рабочий день Евгения Иосифовича Белановича, наполнителя балло-Барановичского HOB цеха.

...Трудовую деятельность в системе «Вторчермет» Е.И. Беланович начал в декабре 2008 года в качестве водителя автомобиля 2 класса Барановичского цеха. В то время в его обязанности входила доставка жидкого кислорода в цеха и на участки предприятия. В декабре 2013 года Евгений Иосифович был переведен наполнителем баллонов. С тех пор, а это без малого десять лет, он выполнял ответственную работу по наполнению баллонов газообразным кислородом для нужд предприятия и сторонних организаций. Участок ответственный, от него зависит бесперебойная работа по ручной резке металлолома.

Работа наполнителя баллонов требует хорошего технического и логического мышления, сосредоточенности, хорошего слуха, внимательности, знания приборов и умения ими пользоваться, а также ответственности за результаты

БЕЛАНОВИЧ – ЧЕЛОВЕК УВАЖАЕМЫ

• ПРОВОДИЛИ С ПОЧЕТОМ

своей работы. Всеми перечисленными навыками, без сомнения, обладает Евгений Иосифович. Об этом свидетельствуют высокие результаты его работы и отсутствие претензий со стороны потребителей. При необходимости, Е.И. Беланович принимал участие в текущем ремонте газозаправочного оборудования (сказался опыт предыдущей слесарем-инструментальщиком).



- В коллективе к Евгению Иосифовичу относятся с уважением, прислушиваются к его мнению, советам и наставлениям, - рассказывает заместитель начальника цеха А.А. Людчик. - Он уверенный в себе профессионал, умеет сплотить вокруг себя коллектив единомышленников и настроить его на выполнение поставленных задач. Накопленными знаниями охотно делится с коллегами, как и полезными идеями, способными принести пользу коллективу. Особыми качествами его являются настойчивость и ответственность за порученное дело. Легко присоединяется к любому разговору, остроумно шутит. Общаться, как и работать, с Евгением Иосифовичем интересно и комфортно. Уверен, в канун выхода на заслуженный отдых Е.И. Белановичу будет сказано много добрых слов и пожеланий. От лица руководства предприятия, коллектива и профсоюзного комитета и от себя лично хочу пожелать ему долголетия, благополучия, только хорошего настроения и интересного отдыха!

> Елена ХВИСЮК, специалист по кадрам. Фото Александра Терентьева.

ДОБРЫЕ СЕРДЦА, ОТКРЫТЫЕ ДУІ

Сегодня хочу вернуться к теме поддержки воспитанников домов-интернатов работниками нашего предприятия. Мы неоднократно освещали вопрос сотрудничества и организации досуга таких детей, оказавшихся в трудных жизненных обстоятельствах, ведь детство - период, когда закладываются основополагающие качества личности, которые обеспечивают психологическую устойчивость, формируют жизнеспособность и целеустремленность.

На эту тему недавно я побеседовала с работниками нашего предприятия, которые на постоянной основе взяли на себя очень важную и ответственную функцию - поддержку детей из домов-интернатов в приобретении социальных навыков (в разговоре мои собеседники высказали пожелание не упоминать их имен, и далее я буду называть их просто собеседниками).

Духовные качества личности не развиваются спонтанно, а формируются в условиях выраженной родительской любви, когда семья формирует у ребенка способность сопереживать и радоваться людям, стремление научиться многому, в том числе стать ответственным за себя и за других.

В процессе нашей беседы мне пояснили, что воспитанники домов-интернатов зачастую сталкиваются с проблемой социальной адаптации, им сложно общаться за пределами домов-интернатов со своими сверстниками, выстра-

• НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

ивать диалоги и открываться людям. Именно на решение этого вопроса направили свою деятельность мои собеседники: «Для устранения причин сложности адаптации, мы проводим выездные встречи и занятия с детьми. На совместных занятиях мы используем разнообразные игры и упражнения, направленные на развитие навыков взаимодействия. Совместные посиделки у костра нас объединяют и учат детей быть открытыми».

Как говорили мне собеседники: «Необходимо акцентировать внимание на том, что, благодаря организации именно игрового досуга с детьми, у них формируются такие качества, как сдержанность, выдержка, умение владеть собой, проговаривать здесь и сейчас вопросы, которые волнуют».

«Совместный досуг очень важен для воспитанников, - говорит один из собеседников. - Такие поездки помогают им адаптироваться в обществе, ведь, нуждаясь в любви и внимании, ребенок не умеет вести себя так, чтобы с ним общались в соответствии с этой потребностью. Неправильно формирующийся опыт общения приводит к тому, что ребенок занимает по отношению к другим негативную позицию и наша цель - помочь ему войти во взрослую жизнь максимально подготовленным».

Сотрудники нашего предприятия регулярно посещают дома-интернаты, оказывают посильную помощь таким учреждениям. Эта забота стала неотъемлемой частью их жизни. Большие добрые сердца и открытые души - именно этими словами мне хочется их охарактеризовать после нашего важного разговора...

Юлия КИПЕНЬ, экономист 2 категории.

P.S. Если у кого-то после прочтения статьи возникнет желание помочь моим собеседникам в их нелегком деле, можно обратиться к членам редколлегии за контактами.



№ 5 (105), июль 2023 года **БРЕСТВТОРМЕТ.LIFE**

«В НАШ МАГАЗИН ПРИХОДЯТ НЕ ТОЛЬКО ЗА ПОКУПКАМИ»

•К ДНЮ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

Ежегодно, в последнее воскресенье июля, в Беларуси празднуют свой профессиональный праздник работники торговли. Именно благодаря им продовольственные и промышленные товары достигают конечных потребителей. В торговле нашей республики трудится 14,4 % от всего занятого в экономике населения, и в большей степени она состоит из представительниц прекрасного пола. Не исключение - и коллектив ДТУП «БВТМ-маркет», который на 87 % составляют женщины и только на участках, где необходима физическая сила и инженерный подход, трудятся наши мужчины.

Средний стаж работы у нас составляет 9 лет и 6 месяцев. 61 % коллектива работает более 10 лет, а трое из них — более 20 лет. Это — администраторы торгового зала магазина «Продукты» Н.Н. Горичева и Н.Л. Гутик, а также наш руководитель — директор Е.Н. Сидорчук.

Коллектив небольшой, дружный и сплоченный, работающий на основе взаимовыручки. Каждый готов оказать помощь как в профессиональном, так и в личном деле. Отсюда практически полное отсутствие текучести кадров.

лидер профкома

Все работники нашего коллектива являются членами профсоюза. А возглавить нашу профсоюзную ячейку мы доверили продавцу 6 разряда И.А. Нестерук. Это уже второй в нашем коллективе профсоюзный лидер, которого избрали из числа рабочих. Значит, коллектив доверяет ей и знает, что не подведет. Ирина работает на нашем предприятии уже без малого 12 лет и, как никто другой, знает все положительные и отрицательные моменты, над которыми надо работать, изнутри.

Умеет выслушать, сделать выводы, поставить вопрос перед руководством, не прячется за спины других. Она долгое время работала в одном из сложных

отделов - колбасном, сейчас отвечает сразу за два отдела одновременно: водочный и кондитерский. За целый день, конечно, набегаешься. Но при этом она - веселый, душевный, доброжелательный работник, человек, жена и мама. Работая посменно, свои выходные дни Ирина полностью посвящает семье. Вместе с дочкой выкладывают алмазную мозаику, создают различные видео и слайды по фото, придумывают конкурсы и развлечения на праздники, а самое любимое - это семейный отдых на природе с палаткой. Ведь это здорово, когда семья в сборе и можно так душевно отдохнуть!



Товаровед магазина «Хозтовары» Маргарита Денисеня и продавец 6 разряда Татьяна Пахотина.

В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

Благодаря личному вкладу каждого работника, к нашему профессиональному празднику мы подошли с неплохими финансовыми результатами. За первое полугодие будут выполнены все основные показатели бизнес-плана. Кандидатуры лучших работников ежегодно выдвигаются для занесения на Доску почета предприятия.

В этом году на Доску почета будут занесены продавец 6 разряда магазина «Хозтовары» Л.А. Якимук и товаровед этого же магазина М.Л. Денисеня – работницы, которые действительно этого достойны. Душой болеют за общее дело, проявляя свои высокие профессиональные качества. Удивляет, на какие порой сложные вопросы им приходится давать грамотные ответы по-

купателям. С каким вниманием, трепетом и любовью к своему делу, знанием спроса и конкурентных цен они составляют ассортимент товаров в торговом зале.

Хотелось бы отметить еще одного работника нашего предприятия — заведующего хозяйством В.Н. Здановича. Он, можно так сказать, — наш «позитивчик» и заряд энергией на весь день. Может разрядить обстановку в любой ситуации. Знает подход к каждому. А также это — грамотный, инициативный, с нестандартным мышлением специалист.

ВСЕГДА РАДЫ ПОКУПАТЕЛЯМ

Отдельно хочется сказать о взаимозаменяемости в нашем коллективе. Так как он преимущественно женский, то это и декретные отпуска на 3 года, и больничные по уходу за ребенком, не считая других моментов, требующих взаимозаменяемости. И вот тут приходит на помощь профессионализм и небезразличие к результатам общего дела.

Наши магазины «Продукты» и «Хозтовары» – это магазины «у дома», и нашими покупателями в основном являются жители нашего микрорайона. Внимание и доброжелательность, добросовестное отношение к своим обязанностям, профессионализм являются отличительными чертами наших работников. Нередко пожилые люди заводят разговоры с продавцами, рассказывают им про семью, про дела, жалуются на здоровье. Они приходят сюда не только за покупками, но и за теплотой. Не встретишь такого в больших магазинах. У нас душевная атмосфера, покупатели нам доверяют. Мы стараемся оправдать это доверие, а в ответ нередко слышим слова благодарности в свой адрес.

От всей души поздравляем каждого работника торговли с профессиональным праздником! Желаем жизненной энергии, вдохновения и жизнелюбия и, конечно, стабильной выручки! Пусть в ежедневной работе будет побольше позитива и оптимизма, пусть доброжелательными будут покупатели, товар — востребованным, а касса - полной купюр! Пусть в сердцах всегда горит огонь доброты и отзывчивости, в душе живет весеннее тепло, а дома царствуют мир, благополучие и любовь!

Светлана ТИХОН, заведующая магазином «Продукты».

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Коллектив УП «Брествторчермет» искренне поздравляет сотрудников ДТУП «БВТМ-маркет» с Днем работников торговли, желает всем крепкого здоровья, мира и добра, дальнейших успехов в социально-экономическом развитии, в повышении качества обслуживания населения!



Продавец 5 разряда магазина «Продукты» Наталья Титова.

БРЕСТВТОРМЕТ.LIFE № 5 (105), июль 2023 года

ЧТО НАША ЖИЗНЬ БЕЗ ДРУЖБЫ?

Международный день дружбы — праздник для всех и каждого. Решение об учреждении этой памятной даты в 2011 году приняла Генеральная Ассамблея ООН. В 2023 году ее будут отмечать 30 июля. Великие мыслители прошлого утверждали: жизнь без дружбы — ничто, а исключить её из жизни — все равно, что лишить мир солнечного света; дружба ценится наравне с мудростью и превосходит талант.

Кстати, Международный день дружбы — не единственный праздник подобного рода. 9 июня отмечается Международный день друзей, 25 июня — День дружбы и единения славян, 3 июля — День тайной дружбы.

Важность друзей в жизни человека трудно переоценить. Это люди, которые с удовольствием поддержат веселье и придут на выручку, попади вы в беду.

В преддверии Международного дня дружбы я задала работникам предприятия несколько вопросов на тему дружбы:

- 1. Что такое в Вашем понимании дружба?
- 2. Легко ли Вам быть кому-то другом?
- 3. Согласны ли Вы с афоризмом Марка Твена: «Настоящий друг с тобой, когда ты не прав! Когда ты прав, всякий будет с тобой!»?
 - **4.** В чем секрет крепкой дружбы? И вот что они ответили:
- 1) Костюкович Иван Александрович, инженер по материально-техническому снабжению:
- 1. Дружба это важнейшая составляющая нашей жизни. Такое понятие, как «дружба», должно присутствовать и в отношениях со второй половинкой, и в отношениях с детьми и родителями, а также в близком кругу людей и коллективе.
- 2. Другом хочется быть, но для того, чтобы быть настоящим, близким другом, для этого нужно уметь выслушать человека, дать дельный совет, всегда быть готовым прийти на помощь, порой жертвовать чем-то.
- 3. Согласен. Идеальных людей не бывает, порой люди совершают ошибки и потом жалеют об этом, настоящий друг в трудную минуту должен быть рядом. Но и когда человек где-то не прав, друг должен говорить правду.
- 4. Формула крепкой дружбы = верность + искренность + взаимовыручка + взаимопонимание.
- 2) Можейко Татьяна Степановна, бухгалтер 2 категории:

• ИНТЕРВЬЮ НА ЗАДАННУЮ ТЕМУ

- 1. Дружба для меня это то, что проверяется годами, когда и в "огонь" и в "воду"... знакомых может быть много, а вот настоящих друзей по пальцам пересчитать.
- 2. Быть другом для меня очень не просто! Я не всех впускаю в свое "личное пространство", в мой "маленький мир" - это, как отдавать частичку себя, для меня друзья - это уже родные и близкие люди, с которыми не только в радости, но и - тем более - в горе. С моими настоящими друзьями я могу не общаться каждый день и даже неделями, но точно знаю, что в любое время, в любой момент моей жизни я могу обратиться к ним за помощью (равно и как они ко мне), и они всегда окажутся рядом и подставят свое плечо, либо со своей радостью - и они по-доброму разделят её со мной.



- 3. Сложно сказать: как по мне, все зависит от людей, в жизни всё бывает по-разному. А вообще абсолютно не важно, прав ты или нет, если рядом есть люди, с которыми можно поговорить, обсудить или даже поспорить о том или о другом!
- 4. На мой взгляд, секрет один доверие и ничего не ждать, и не требовать взамен, просто давать и быть рядом.
- 3) Терпицкий Александр Николаевич, токарь 5 разряда Барановичского цеха:
- 1. В трудную минуту прийти на помощь.
 - 2. Очень легко.
- 3. Согласен, настоящий друг скажет тебе всегда любую правду.
- 4. Самое важное, на мой взгляд, это доверие.
- 4) Грек Александр Григорьевич, мастер по ремонту и обслуживанию энергетического оборудования:
- 1. Лучший друг это человек, который выскажет тебе в глаза всё, что ему в тебе не нравится, а всем скажет, что ты самый замечательный человек на свете! Это давным-давно сказал Омар

Хайям, и я с ним согласен!

- 2. Нет.
- 3. Частично. Друг поддержит тебя даже тогда, когда ты не прав, будет принимать тебя таким, каков ты есть, но потом, наедине, скажет, что ты был не прав и почему!
 - 4. Отсутствие зависти.
- 5) Сазонова Екатерина Петровна, заместитель главного бухгалтера:
- 1. Дружба особые отношения, основанные на общих интересах, искренности, доверии.
- 2. Да, на то мы и друзья, чтобы помогать друг другу. Друг – крепкая защита.
- 3. Да, согласна, так как дружить это значит поддерживать друг друга всегда и везде.
- 4. Для крепкой дружбы требуются взаимная преданность, откровенность, верность. Найти настоящего друга найти сокровище!
- 6) Жуков Руслан Викторович, фрезеровщик 5 разряда Барановичского цеха:
- 1. Это полное доверие в дружеских отношениях.
 - 2. Быть другом мне легко и в радость.
 - 3. Не согласен.
- 4. Дружба всегда должна быть вза-имной.
- 7) Шевко Екатерина Игоревна, экономист 1 категории, председатель профкома:
- 1. Дружба это близкие отношения между людьми, которые строятся на взаимном доверии, понимании и общих интересах. Важный показатель в дружбе готовность прийти на помощь в любой жизненной ситуации.
- 2. Мы прекрасно понимаем, что друзей много не бывает, а иногда их вообще нет, поэтому постоянно нужно работать над собой, ведь желание иметь друзей и быть нужным кому-то естественно для любого человека.
- 3. Согласна, лишь друг может указать, что ты не прав, и помочь найти правильное решение.
- 4. Секрет крепкой дружбы, это не секрет, это соблюдение определенных правил: всегда выслушать, прийти на помощь, быть честным человеком, хранить секреты и радоваться успехам друг друга.

Интервью брала Юлия КИПЕНЬ, член редколлегии газеты.

№ 5 (105), июль 2023 года **БРЕСТВТОРМЕТ.LIFE**

ROMSELMRSH

Передовые механизаторы Н.В. Рожелюк и А.А. Пиво.

КОРМА – ОСНОВА ПРОДУКТИВНОСТИ

Это хорошо понимают труженики нашего предприятия. И поэтому делают все возможное, чтобы на осенне-зимний период заготовить общественному животноводству прочную кормовую базу.

Эта работа ведется в соответствии с утвержденным планом. Для его выполнения перед механизаторами поставлены конкретные задачи, задействована необходимая техника, подготовлены места для хранения заготавливаемых кормов.

На предстоящую зимовку скота требуется заготовить 7714 тонн кормовых единиц. Это значит, что нам необходимо заложить 8500 тонн сенажа, 17000 тонн силоса и 1500 тонн зерносенажа.

По состоянию на 11 июля, уже заготовлено 2265 тонн кормовых единиц, или 12 центнеров кормовых единиц на одну условную голову КРС (плюс 1,57 ц к. е. к уровню 2022 г.). Этот успех делят между собой механизаторы Назар Васильевич Рожелюк и Андрей Анатольевич Пиво, работающие на КВК-100. Они постоянно добиваются высокой производительности труда.

Ольга КОСЫНЮК, главный агроном ДСУП «Сельхоз-Повитье». Фото автора и Татьяны Косынюк.



Высокими темпами ведется трамбов-ка сенажа.

•**НЕЗНАКОМЫЙ БРЕСТ** —

ЗДЕСЬ ЖДУТ ИМЕННО ВАС!



Очередная моя велосипедная прогулка пролегла по улице Шоссейной микрорайона Березовка областного центра. Осваивая для себя новый велосипедный маршрут, я

наткнулась на надпись на доске возле неприметных ворот, на которой мелом было начертано: «Ждем именно Bac!». Эта фраза заставила остановиться и внимательней отнестись к этому неожиданному гостеприимству.



Оказалось, что буквально по соседству (адрес: ул. Шоссейная, 10), на территории в восемь гектаров, расположился «райский уголок» - отдел «Агробиология» Центра экологии УО «БрГУ им. А.С. Пушкина». За этими официальными названиями и аббревиатурами скрывается настоящее чудо. Дендрарий, плодовый сад, питомник, коллекционный участок декоративноцветочных растений - все это расположено на участке, где некогда возвышался форт № 9 Брест-Литовской крепости. Территория «парка» и сейчас окружена водным рвом, в котором прекрасно чувствуют себя бобры и болотные черепа-

Основное достоинство этого необычного места — высокая концентрация разных представителей флоры и фауны на небольшом пространстве, причём, находящемся в черте города. А ещё — приближенность условий сада к естественной среде обитания растений и животных. За час-полтора экскурсии «Дикая природа в Бресте» можно увидеть редчайшие виды деревьев и кустарников, а самые внимательные посетители смогут наблюдать жизнь птиц

и животных.

Мне здесь очень понравилось. Красота необыкновенная. Тут есть берёзовая роща, дубрава, сосновый лес. Много клёнов. Арборетум — идеальное место для прогулок в одиночестве или всей семьёй. Это хорошая альтернатива выезду в лес. Но правила подготовки будут общими для всех случаев: необходима удобная одежда, максимально закрывающая тело, головные уборы и спрей от укусов насекомых.

Также мне удалось выяснить, что на территории дендрария проводятся летние, весенние и зимние квесты для детей от 5 до 12 лет. Программа рассчитана на полтора часа и включает, кроме самого квеста, твистинг, аквагрим, прыжки на батуте.

Вся территория сада заселена птицами и животными. Внимательный натуралист сможет увидеть бобров, болотных черепах, зайцев, горностаев, каменных куниц, ежей, ласок, белок и даже лис. В зарослях дендрария гнездятся синицы, зяблики, дятлы, камышовки, иволги, сойки, мухоловки и другие виды птиц. Все представители фауны живут в естественных условиях, а не в вольерах. Поэтому встретить их будет непросто. Понадобится терпение и наблюдательность.

После экскурсии по «дикой» части парка с декоративными растениями, можно посетить питомник и приобрести саженцы лиственных, хвойных и декоративных растений, а также многолетние цветы.

Дендрарий – идеальное место для прогулок, созерцания и спокойного отдыха. Здесь быстро забываешь о городской суете и погружаешься в мир естественной красоты. Настоящие ценители природы получат массу положительных эмоций.

Юлия КИПЕНЬ, любительница велосипедных прогулок.

Уголки живой природы на ул. Мошенского, 10, созданные на территории отдела агробиологии Центра экологии Брестского государственного университета им. А.С. Пушкина.

Фото автора.



ОСТИ КОЛЛЕКТИВА – ШКОЛЬНИКИ

22 июня Брестский цех предприятия посетили воспитанники и педагоги летнего школьного лагеря, организованного в гимназии № 3 г. Бреста. Начальник цеха В.А. Полухин и инженер по качеству А.В. Ваховский познакомили ребят с особенностями производственного процесса переработки металла, его основными стадиями, продемонстрировали возможности некоторых видов технологического оборудования.

Гости провели на территории предприятия более часа. За это время они познакомились с работой мостового крана, перегружателя, пресс-ножниц, понаблюдали за работой газорезчика

• ЭКСКУРСИИ

(к слову, судя по эмоциям, газовая резка металла впечатлила ребят больше всего), успели заглянуть в ремонтномеханический участок, передохнуть у пожарного водоема, познакомиться с бытом рабочих и отведать газировки из автомата в комнате приема пищи.

Несмотря на юный возраст, в процессе экскурсии ребята задавались достаточно серьезными вопросами о работе предприятия: сколько стоит килограмм сданного лома? кто производит работающее на предприятии оборудование? какие старинные металлические изделия попадаются в сданном металлоломе? сколько получают рабочие за свой труд? и многими другими.

Несмотря на изнуряющую жару, экскурсия прошла живо и интересно. После ее окончания ребята поблагодарили экскурсоводов громкими аплодисментами.

Возможно, услышанное и увиденное этими 10-12-летними мальчишками и девчонками на нашем предприятии поможет кому-то из них определиться с выбором профессии в будущем.

> Елена ХВИСЮК, специалист по кадрам. Фото автора.





лился начальник Брестского цеха А. Полухин

Секретами работы предприятия со школьниками поде- Инженер по качеству А. Ваховский рассказал об одном из видов лома - стальной выонообразной стружке

•СЛЕТ ПРОФСОЮЗА «БЕЛПРОФМАШ»

ТРИ ДНЯ БОРЬБЫ И ПОБЕД

С 7 по 9 июля, в целях пропаганды здорового образа жизни, привлечения работников к занятиям физической культурой и спортом, укрепления и совершенствования спортивно-массовой работы, на территории лесного массива, на базе ТОК «Высокий берег», расположенного в д. Миколаевщина Столбцовского района Минской области, на берегу реки Неман прошел Республиканский молодежный спортивно-туристический слет профсоюза «БЕЛПРОФМАШ» и ФСК «Волат». В нем приняли участие 20 команд, представлявших крупнейшие промышленные предприятия страны, в том числе и сборную ОАО «Белвторчермет».

Программа слета была довольно

Церемония открытия.

насышенной. Стартовала она в пятницу вечером с творческого конкурса «Визитка». Его тема была обозначена. как «Мир. Созидание. Белпрофмаш». Выступление каждой команды соответствовало теме и представляло собой яркое, динамичное представление, художественно оформленное, а музыкальное и хореографическое сопровождение никого не оставило равнодушными.

В субботу состоялось торжественное открытие слета. В церемонии принял участие лидер отраслевого профсоюза Валерий Курсевич.

Серьезным испытанием стала спортивно-туристическая программа. Она включала в себя преодоление полосы препятствий в технике пешеходного и велосипедного туризма. Участники показали неплохую спортивную сноровку и в технике водного туризма, когда сплавлялись на байдарках по реке Неман, и в спортивном ориентировании, когда команды преодолевали трассу длиной 3 км.

Было жарко также от накала страстей, сопровождавших поединки команд на волейбольной площадке. Отличные результаты показала наша женская сборная команда, выигравшая почти все партии. В результате она стала серебряным призером.

Большой интерес вызвали такие

(Окончание на стр. 12)

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА!

Администрация и профсоюзный комитет сердечно поздравляют работников предприятия с их личными юбилеями, шлют им пожелания крепкого здоровья, счастья, успехов в труде и благополучия в доме!

Эти теплые поздравления адресуются:

с 40-летием -

специалисту по кадрам кадрово-правового отдела **ХВИСЮК Елене Нико**лаевне (14 августа);

с 50-летием -

водителю автомобиля 5 разряда Барановичского цеха **СОЛОДКОМУ Вла**димиру Константиновичу (6 августа).



УЛЫБНЕМСЯ?

Судя по отзывам, двустишия петербуржца Владимира Полякова, напечатанные в прошлом номере, пришлись читателям по душе. Что же, как говорится, продолжение следует...

0 0 0

Я обещал вчера жениться? Ну, извините! Психанул...

0 0 0

У женщин нету недостатков. А вот особенности – есть!

© © ©

Ничто не вечно под луною, завёл мой врач издалека...

0 0 0

А в холодильнике, ночами, еда полезней и вкусней!

© © ©

О том, что я вас пожалела, я пожалела много раз!

Насчёт спиртного – норму знаю, но выпить столько не могу!

© © ©

У Ольги – каменное сердце, вам лучше в голову стрелять!

© © ©

Вдали, приметив пляж нудистский, почти бежали бурлаки...

© © ©

Есть всё же разум во Вселенной, раз не выходит на контакт!

Всего, что нам наобещали, никто у нас не отберёт!

Подобрала Татьяна БИРЮЧЕВА.

ТРИ ДНЯ БОРЬБЫ И ПОБЕД

(Окончание. Начало на стр. 11)

дисциплины, как «метание тяжелого предмета» и «гиревой спорт», за которыми наблюдало большое количество болельщиков.

Но самым зрелищным видом состязаний стало перетягивание каната. Его оставили напоследок – провели после окончания всех состязаний, чтобы команды могли поддержать своих спортсменов.

Уже на первом этапе было видно, кто берет силой, а кто волей. С каждым этапом сила побеждала. В итоге наша сборная заняла первое место.

Также прошел смотр-конкурс на лучшее оформление быта лагерей, в котором уделялось внимание устройству очага, санитарному состоянию, отношению к охране природы, противопожарной безопасности, идейному и эстетическому отражению данного мероприятия.

Своими впечатлениями о турслете делились друг с другом все участники соревнований. По общему мнению, понравилось все: и сама организация слета, и интересные конкурсы, и увлекательные соревнования, и продуманные церемонии открытия и закрытия спортивного праздника. Эмоций за эти

три дня накопилось очень много, и буквально все — только позитивные. Мы весело и интересно, в хорошей компании провели время на природе, да еще в таком красивом месте — что еще нужно для отличных выходных!

Более 500 участников из 20 команд, зрелищные эстафеты и непередаваемые эмоции победы! Все это вместил в себя слет! А «Высокий берег» уже в который раз подтвердил репутацию прекрасной спортивно-досуговой базы.

Словом, минувшие выходные удались на славу! Этому способствовали теплая солнечная погода, живописные виды берегов красавца-Немана, спортивные состязания и конкурсы, на которых лучшие из лучших участников смогли продемонстрировать свою силу, скорость, смекалку и творческие способности

Замечу, что команды отраслевых профсоюзов готовятся к этому спортивному празднику на протяжении года. И, конечно, все стремятся занять первые места, но здесь победа — не главное. На таких мероприятиях чувствуется, что все мы не просто коллеги, а настоящие друзья. И это дорогого стоит!

Юлия КИПЕНЬ, участница слета.



3-е место по дартсу – у наших женщин.

Учредитель — унитарное предприятие «Брествторчермет». Редактор — Е.Н. Хвисюк. Редколлегия: Т.В. Бирючева, Ю.Н. Кипень, И.В. Леонова, Т.В. Ляшук, Т.С. Можейко, М.В. Якимовец. Дизайн и верстка — А.В. Левченко. Подписано в печать 13.07.2023 г.

Бумага мелованная. Печать офсетная. Формат АЗ. Усл. печ. лист. – 1,38. Адрес редакции: ул. Бауманская, 40, 224014, г. Брест, тел./факс (0162) 24-58-65, е-mail: life@brestvtormet.by.
Отпечатано в ООО "БрестВестПресс", тир. 140 экз., заказ № 1721-2023, ЛП № 02330/46, Св-во ГРИИРПИ № 2/136 от 08.05.2014

© Унитарное предприятие «Брествторчермет», 2021. Выходит 2 раза в квартал. Распространяется бесплатно.